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ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΚΑΙ ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΑΡΧΑΙΑΣ ΑΚΡΟΠΟΛΗΣ ΡΟΔΟΥ - Β' ΦΑΣΗ 

Η πράξη (Β φάση) είναι ενταγμένη  στο 
Πρόγραμμα «Νότιο Αιγαίο 2021-2027» με 
προϋπολογισμό 410.793,93€ με χρηματοδότηση 
από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής 
Ανάπτυξης. 

Η αρχαία ακρόπολη Ρόδου είναι ο 
σημαντικότερος αρχαιολογικός χώρος της 
πόλης. Διαμορφώθηκε την κλασική εποχή και 
σήμερα καλύπτει απαλλοτριωμένη έκταση 900 
στρεμμάτων. Περιλαμβάνει, στο βόρειο τμήμα 
τα ερείπια του ναού του Διός Πολιέως και της Αθηνάς Πολιάδος, κατάλοιπα μνημειώδους Στοάς και 
τέσσερις υπόγειες σπηλαιώδεις κατασκευές (Νυμφαία), στο νότιο τμήμα, σε διαμορφωμένο 
πλάτωμα του λόφου το ναό του Πυθίου Απόλλωνος, μερικώς αναστηλωμένο και κατάλοιπα 
οικοδομήματος (ίσως ναός Αρτέμιδος), χαμηλότερα το Στάδιο, το Ωδείο, αναστηλωμένα την 
περίοδο της Ιταλοκρατίας, ανατολικότερα ίχνη καταλοίπων του Γυμνασίου και νοτιότερα άλλα 
σπηλαιώδη ιερά. 

Η Πράξη στη Β΄φάση περιλαμβάνει εργασίες ολοκλήρωσης της διαμόρφωσης του αρχαιολογικού 
χώρου και την προμήθεια υλικού διάστρωσης των διαδρομών του αρχαιολογικού χώρου με 
εγκατάσταση. 

Με την ολοκλήρωση της πράξης διαμορφώνεται ένας οργανωμένος επισκέψιμος αρχαιολογικός 
χώρος και οι βασικές δομές λειτουργίας του, ενώ συγχρόνως αναβαθμίζεται το φυσικό τοπίο και 
εξασφαλίζεται ηευκρινέστερη εικόνα των μνημείων. 

Η πράξη συμβάλλει στην ενίσχυση της επιχειρηματικότητας με 
οφέλη για την τοπική κοινωνία, κυρίως στον τομέα του τουρισμού, 
στην εκπαιδευτική ωφέλεια του τοπικού πληθυσμού, λόγω των 
καινοτόμων εφαρμογών συντήρησης και αναστήλωσης, στη 
δυνατότητα ανταλλαγής τεχνογνωσίας σε διεθνές επίπεδο, στην 
τόνωση του τουριστικού ενδιαφέροντος, με άμεσες θετικές 
οικονομικές επιπτώσεις για τους κατοίκους. Η αποκατάσταση και η 
συντήρηση του χώρου και των μνημείων, τα καθιστά κατανοητά και 
αντικείμενο της τοπικής εκπαιδευτικής διαδικασίας, με τη 
συστηματική ενημέρωση των μαθητών και των σπουδαστών, όλων 
των βαθμίδων εκπαίδευσης και όλων των πολιτών. Επιπρόσθετα η 
οριοθέτηση και η διαμόρφωση του χώρου θα έχει και οικονομικά 
οφέλη σε ένα χώρο, που βρίσκεται σε ένα από τα τουριστικότερα 
μέρη της Ελλάδος και σε περιοχή, που εντάσσεται στους θαλάσσιους 
δρόμους του τουρισμού της κρουαζιέρας. 


